



中央媒体看安徽

## 走精准招商产业招商之路

# 安徽培育经济新增长极



10月12日,《经济日报》头版头条“喜迎二十大”专栏组合刊发《走精准招商产业招商之路 安徽培育经济新增长极》,报道我省大力推动“双招双引”,积极培育经济新增长极,始终把“双招双引”作为经济发展的主引擎和推动高质量发展的重要支撑,走出一条精准招商、产业招商特色之路。

“今年以来,马鞍山市新签约亿元以上项目399个,招商成果接近去年全年。”马鞍山市委书记张岳峰表示,马鞍山市以制造业3年倍增为目标引领,加大改革创新力度,通过亩均效益评价、铸造产能和能耗评价、闲置低效用地清理,把腾出来的土地、铸造产能、能耗指标等资源要素配置给大项目、好项目;通过“标准地”改革,做到“拿地即开工”,优越的营商环境吸引企业家纷至沓来。

铜陵市优化整合六大重点产业链,建立“链长领衔+县(区)承接+部门联动+驻外招商”新模式。铜陵市委书记丁纯介绍:“铜陵市持续开展‘双招双引’暨重大项目攻坚年活动,突出产业类和重大基础设施项目,紧盯传统产业高端环节和新兴产业核心环节。坚持把营商环境作为金字招牌,推动涉企政策兑现‘免申即享’、涉企问题解决顶格服务,引导全市各级政府部门当好服务企业的‘店小二’。”

芜湖市繁昌把“双招双引”作为经济发展一号工程。繁昌区委书记瞿辉表示:“区委、区政府主要负责同志轮流每周带队上门,现场办公,坚持‘见事建档、闭环办理、事毕销号、100%满意’,努力为企业做好服务。”

## 华阳河蓄滞洪区建设工程正式开工

星报讯(记者 秦缘) 10月8日上午,华阳河蓄滞洪区建设工程主体工程在安庆市宿松县开工,标志着工程建设正式进入了实施阶段。

华阳河蓄滞洪区建设工程是国家150项重大水利工程之一,工程自2011年启动可行性研究工作以来,历经10年,完成了20多项专题报告。从去年11月,可研报告获国家发改委批复,到今年7月6日工程初步设计报告获水利部批复,再到今年9月15日先行用地获自然资源部批复,总投资104.9亿元,工期60个月。

华阳河蓄滞洪区西起湖北省黄梅县西隔堤,东至望江县东隔堤,北依丘陵岗地,南靠黄广、同马大堤,地处长江中下游40个蓄滞洪区的最下游,是保障安庆宿松地区乃至长江下游地区防洪安全的最后一道屏障,承担着蓄滞长江25亿立方米超额洪水的艰巨任务。

## 安徽省修订出台高标准农田建设评价激励实施细则

星报讯(记者 秦缘) 近日,安徽省农业农村厅、安徽省财政厅联合印发了《安徽省高标准农田建设评价激励实施细则》(以下简称《实施细则》)。《实施细则》突出了部门的联动性、评价的针对性、结果的运用性,将对我省高标准农田建设工作起到积极的促进作用。市级评价侧重对全市高标准农田建设的组织管理、市级资金落实、日常调度推进等内容;县级评价侧重对高标准农田建设项目全面综合的评价。对获激励评价的市县,省财政厅按市级200万元、县级200万元标准给予资金奖励,支持获激励市县用于高标准农田建设。



主办 安徽省民政厅  
Department of Civil Affairs of Anhui Province

杨萍

## 为老人服务是我的梦想

星报讯(记者 祁琳) 淮南大通区桃园居老年公寓院长杨萍是个风风火火的人,她自1985年参加工作以来,经历不同职业,一次偶然的让她下定决心进入养老行业。2010年10月创办养老机构,她用辛勤的汗水和对老人的真情,经过十多年的奋斗,桃园居老年公寓从开始的50张床位发展至今已拥有150张床位。杨萍说“我很自豪,我实现了为老人服务的梦想。”

采访中记者了解到,杨萍过去是位商场管理员,在工作中她积极参加淮南市的慈善协会的各种慈善活动,经常与家人一起去各个敬老院和孤儿院的困难群体送去温暖。在送温暖的过程中,她发现很多老人由于种种原因,没有好的场所安享晚年、有的家庭因种种原因不能有效地照顾老人。当她看到这些场景时,慢慢地触动了内心,让她坚定了“为老服务”的决心。

为了老人,杨萍动员家人用自家的楼房开办老年公寓;她的执着和爱心感动家人,很快自家的楼房腾空,2010年10月,她开启了服务老人的事业梦。刚开始,开办50张床位,但一个月只来两位老人入住;但她因对老人有爱心,很快事业走上了正轨,当年就入住40多位老人。

在工作上,杨萍把员工当成兄弟姐妹,让每一位在公寓的工作人员心情舒畅,与她一起精心呵护每一位老人。对于每一位员工,她从实际出发、按照工作需要,对员工进行职业道德、管理知识、技术业务、操作技能等方面的培训;使员工的业务技能娴熟而科学,把专业的养老康复服务送到老人周边、身边、床边,让入住老人能享受到最好的服务。

李若男

## 以养老护理工作为乐

星报讯(曹凌 实习生 杨梦婷) 在阜阳市太和县博爱老年公寓,26岁的李若男已工作6年。“当时是想后面有机会转临床,后来干着干着觉得挺好,就没这个念头了。”从最初的勉强适应,到现在乐在其中,李若男在养老护理工作中逐渐成长。

2019年,住在610房间的高奶奶夜间突发高烧。“她当时高烧一夜,打针吃药都退不了烧。”医生告诉李若男,只能采取物理降温的方法。每两小时给奶奶测量一次体温,并用毛巾擦身一次,李若男守在奶奶床边,一直重复这样的步骤直到奶奶退烧。她清楚地记得,当时已经快凌晨4点了,高奶奶看着床头倒水的她,说了声谢谢。李若男说,那一刻,她突然感觉疲惫烟消云散。

2022年4月,老年公寓因为疫情封闭。84岁的黄秀英奶奶住在401,因为活动不便,起床都需要他人协助,大小便也是卧床。未封闭前,奶奶的子女几乎每天都会来陪她说说话。有天早上查房时,李若男发现黄奶奶在床上低着头叹气,护工阿姨告诉她奶奶早饭也没吃多少。“我就陪她聊天,发现一提及家人的话题,她就有点难过。”因为奶奶口齿不太清晰,李若男猜她是想家人了,就向她解释了疫情封闭管理的原因,并且安慰她不是子女不愿意来。“我又向奶奶表示,只要她先好好吃饭,等会就可以和小女儿视频通话。”黄奶奶顿时开心许多。

六年来,她爱上了养老护理的工作,也希望自己能再多为老人们做些事。

邵敏

## 照顾老人是我应该做的

星报讯(曹凌 实习生 杨梦婷) 2016年7月,邵敏从专科学校护理专业毕业,因为不想离父母太远,就回到老家阜阳择业。她说:“没多久,我听说中医院开了一个培训班,在培训养老护理员。”三个月后,邵敏考试合格,进入太和县博爱老年公寓工作。

“在护理老人这方面,我还是个新手。”她摆正心态,主动向王海燕、张梁英这两位资历深的同事请教、学习,逐渐掌握了养老护理员的基本技能。

84岁的张奶奶患有高血压、糖尿病、冠心病等疾病,因为在家没按时吃降压药,头晕跌倒后股骨颈骨折。2022年春节后,因为做生意没有时间照顾奶奶的儿子儿媳把手术后的奶奶送到了老年公寓。刚入住时,奶奶情绪非常低落,不喜欢与人交流。邵敏发现后,主动找她谈心:“奶奶说她担心伤口不会愈合,自己会一直待在床上,没有办法再下床活动。”了解情况后,邵敏仔细调整张奶奶的饮食,控制她的血糖。复查的时候,医生说奶奶的伤口长得非常好。邵敏又查了很多关于骨折的康复治疗方法,观看康复锻炼的视频,抽出自己的空闲时间坚持带奶奶锻炼,还给她按摩。从卧床,到在别人的帮助下可以下床活动,到现在借着助行器自己外出散步,张奶奶慢慢康复起来,情绪也变得积极多了。

“小邵,你来看看我的空调怎么越开越热呀?”“闺女,你瞧瞧我这个牛奶过期了吗?”邵敏负责的南四五楼共七十多位老人,每个都离不开她。她说:“人都会变老,而老人总要有有人照顾,我只是做了自己应该做的事情。”

朱婷婷

## 像对待孩子一样对待老人

星报讯(记者 祁琳) 说起90后朱婷婷的工作经历,很难想象,她在2014年前一直与孩子打交道,是一名幼师。她2014年回到家乡,便成为了一名“养老护理员”。职业如何迅速转变?她告诉记者:“老人不就是孩子嘛,像对待孩子一样对待老人”。朱婷婷现任潘集区福寿老年公寓护理员兼院长,记者了解到,从业至今,只要是她护理过的老人,没有不称赞她的,40多面锦旗就是最好的证明。

朱婷婷从不固步自封,她不断学习。福寿老年公寓其他工作人员向记者介绍,2019年,朱婷婷自费去国外学习养老知识,考察了解国外养老护理专业化设施,学习专业化的养老护理技能知识,在2021年淮南市职业技能大赛和2021年淮南市第三届淮南市家政服务行业职业技能竞赛,荣获淮南市养老护理员一等奖,被授予“淮南市技术能手”“淮南市巾帼建功标兵”“淮南市五一劳动奖章”荣誉称号;在2021年首届长三角家政服务行业家政服务职业技能大赛,荣获家政照护专业技能项目三等奖。

2014年福寿老年公寓刚成立,朱婷婷便一心扑在老年公寓里,因工作人员少,她既是炊事员、保洁员,又是护理员,凡事亲力亲为,从给老人做饭、喂饭、整理床铺、打扫房间,到为老人洗澡、接大小便、洗衣服。为了更好地照顾老人,把家搬到了养老院。从那时开始,她把自己的一切“奉献”给了所有老人,从那时开始,每年中秋节、春节她都在养老院陪老人过。

在老年人护理上,朱婷婷从没有畏惧和退缩,她说:“有一位90岁的老奶奶,卧床2年,后背有了褥疮。”面对这位老人,当天晚上她就查阅相关资料,此后又买了很多医疗方面的书籍,并且咨询医生。在医生指导下处理伤口,由于她精心护理,老奶奶的褥疮痊愈了。